

В БОЙ ЗА ЧОЛЫ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРИСПОЛКОМА

№ 46 (1224) 4 АПРЕЛЯ 1940 г.

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Передовая „Правды“ за 31 марта 1940 года)

Доклад о внешней политике Советского правительства, сделанный товарищем В. М. Молотовым на Шестой Сессии Верховного Совета СССР 29 марта, советский народ воспринял с величайшим удовлетворением, с чувством законной гордости. За пределами нашего Союза доклад товарища Молотова будет принят миллионами трудящихся во всех странах с огромным сочувствием. Ибо в этом докладе правда о войне и мире, правда, которую поджигатели войны и их «социалистические» лакеи всячески скрывают от человечества.

Товарищ Молотов выступал как глава Правительства, которое только что одержало знаменательную победу и восстановило мир на границах своего государства, в то время как империалистические державы бились в противоречиях затяжной войны. Товарищ Молотов выступал как руководитель внешней политики могучего социалистического государства, заключившего мирный договор с небольшим соседним государством. Преимущество силы толкнуло бы всякое капиталистическое правительство на полное подчинение себе побежденного государства, на ограбление его в форме контрибуции. Советское правительство всему миру показало пример уважения к независимости малых народов. Товарищ Молотов говорил: «...Советский Союз, разбивший финскую армию и имеющий полную возможность занять всю Финляндию, не пошел на это и не потребовал никакой контрибуции в возмещение своих военных расходов, как это сделала бы всякая другая держава, а ограничил свои пожелания минимумом, проявив великодушие в отношении Финляндии».

Товарищ Молотов говорил об успехах советской внешней политики. Эти успехи бесспорны. Их вынуждена признать даже враждебная нам империалистическая печать. Она со злобой говорит о победе Советского Союза.

Успехи советской внешней политики обясняются тем, что Советское правительство при полной поддержке советского народа осуществляет задачи, которые были поставлены товарищем Сталиным в области внешней политики на XVIII съезде ВКП(б):

«1. Проводить и впредь политику мира и укрепления де-

ловых связей со всеми странами;

2. Соблюдать осторожность и не давать втянуть в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим загребать жар чужими руками;

3. Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского Красного флота;

4. Крепить международные связи дружбы с трудящимися всех стран, заинтересованными в мире и дружбе между народами».

Доклад товарища В. М. Молотова на Шестой Сессии убедительно показывает, как осуществлялись — пункт за пунктом — поставленные вождем нашей партии задачи в области внешней политики.

Политика мира и укрепления деловых связей со всеми странами дала положительные результаты в наших отношениях с Германией. Товарищ Молотов говорил: «...Новые, хорошие советско-германские отношения были проверены на опыте в связи с событиями в бывшей Польше и достаточно показали свою прочность». Точно так же удовлетворительно проходит исполнение дружеских договоров с Эстонией, Латвией и Литвой. Это создает предпосылки для дальнейшего улучшения отношений между Советским Союзом и этими государствами.

К сожалению, не так сложились отношения с Англией и Францией. Товарищ Молотов указал, что вина лежит не на Советском Союзе. Советское правительство соблюдало осторожность и не дало втянуть себя в ту империалистическую войну, которую Англия и Франция затеяли для завоевания мировой гегемонии.

Вот эта самостоятельная политика Советского правительства и не пришла по вкусу англо-французским правящим кругам. «Пора бы этим господам понять», — говорил товарищ Молотов, — что Советский Союз не был и никогда не будет орудием чужой политики, что СССР всегда проводил и будет проводить свою собственную политику, не считаясь с тем, нравится это господам из других стран или не нравится».

Свою политику нейтралитета Советский Союз не только провозгласил с самого начала

(Окончание на 2 и 3 стр.)

807487
„...Задача нашей внешней политики заключается в том, чтобы обеспечить мир между народами и безопасность нашей страны. Выводом из этого является — позиция нейтралитета и неучастие в войне между крупнейшими державами Европы“. (В. МОЛОТОВ).

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПЕРВОГО СОЗЫВА

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта

31 марта, в 18 часов, в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открывает председатель Совета Национальностей депутат **Шверник**. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: «Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется депутату **Жданову**. Его появление на трибуне депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию.

В соответствии с пожеланиями трудящихся Карелии докладчик ставит вопрос о передаче территории, отошедших к Советскому Союзу по мирному договору от 12 марта сего года между СССР и Финляндией, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, — Карельской Автономной Советской Социалистической Республики.

Выступившие в прениях депутаты **Соляков** и **Горбачев** от имени трудящихся Карелии обращаются с просьбой утвердить проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Одновременно ставится вопрос о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

«В 1920 году, — говорит тов. Жданов, — карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ с помощью русского народа отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического стро-

ительства и создания своей национальной культуры. Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского имперализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подъеме благосостояния народных масс».

«Включение в состав Карелии новых территорий, — говорит далее тов. Жданов, — поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития».

Депутат Жданов оглашает проект закона, вносимый по поручению Совета Народных Комиссаров СССР, на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Выступившие в прениях депутаты **Соляков** и **Горбачев** от имени трудящихся Карелии обращаются с просьбой утвердить проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Верховный Совет СССР разделяет голосование по пала-

там единогласно принимает закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику с передачей этой республике промышленности, находящейся на ее территории, за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения. Верховный Совет СССР постановляет просить Верховный Совет РСФСР и Верховный Совет Карело-Финской ССР представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР. Верховный Совет СССР постановляет провести выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР и поручает Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

Верховный Совет СССР также постановляет внести в статью 13 Конституции (Основного Закона) СССР дополнение о вхождении в состав Союза Советских Социалистических Республик Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Принятие закона сопровождается бурными, долго несмолкающими аплодисментами в честь советского правительства, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

Нерубину Ивану Константиновичу — заведующему оселковской избой-читальней

Райком ВКП(б), райисполком и районо поздравляют Вас с занесением в „Книгу почета“ Наркомпроса РСФСР, как лучшего политпросветработника.

Желаем еще лучших успехов в Вашей плодотворной работе.

Секретарь райкома ВКП(б) **Солкин**.
Председатель райисполкома **Карпов**.
Заведующий районного **Новиков**.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля 1940 года, в 12 часов дня, в зале заседаний горисполкома состоится заседание второй сессии Киселевского городского совета депутатов трудящихся.

На время проведения сессии депутаты по месту работы освобождаются.

Председатель горисполкома **Шпотов**.
Секретарь горисполкома **Чусов**.

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО РУДНИКА ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ ВНЕШНЮЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

На прописки врагов ответим новыми производственными победами

(Из резолюции коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты № 5)

Заслушав сообщение по докладу тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР, мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники шахты № 5, единодушно одобрили мудрую политику Советского Союза, направленную на сохранение мира и дальнейший расцвет единственной в мире страны социализма.

С великой радостью мы отмечаем славные победы Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, которые дали сокрушительный отпор зарвавшимся врагам страны социализма.

Полнейшее поражение белофинской армии еще раз говорит о самоотверженности и геройизме бойцов и командиров Рабоче-Крестьянской Красной Армии, верных сынов социалистической родины.

В своем докладе т. Молотов

Наши границы неприступны

Заслушав сообщение тов. Колесникова о докладе тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР, мы целиком и полностью одобрили миролюбивую политику нашей партии и правительства.

Пусть же знают обнаглевшие поджигатели войны из англо-французского блока, что наши границы неприступны, что наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия всегда даст сокрушительный отпор наглым поджигателям войны. Наши великий народ, руководимый великим Сталиным, непобедим!

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

второй империалистической войны, но и отстоял силой против всяких попыток перенести войну на границы Советского Союза. События в Финляндии полностью разоблачили, каковы были далее идущие в этом направлении преступные планы англо-французских империалистов.

Опиралась на бесспорные, неопровергаемые факты, товарищ Молотов со всей очевидностью доказал, что выступление Финляндии было началом издавна подговаривавшейся войны против Советского Союза. Для этого Карельский перешел силами иностранных инженеров и на иностранные средства был превращен в военный плацдарм для нападения на Ленинград. «Здесь произошло столкновение наших

СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ КРЕПИТЬ МОЩЬ РОДИНЫ

Мудрая политика партии и правительства

Зал раскомандировок шахты № 3 был переполнен. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с большим вниманием прослушали тов. Шапочкина, прочитавшего доклад председателя Совета Народных Комиссаров и народного комиссара иностранных дел В. М. Молотова.

Первое слово было предоставлено секретарю горкома ВКП(б) тов. Кузнецову.

— Заключение мирного договора, — говорил он, — еще раз доказывает, что партия и правительство, выполняя волю советского народа, неуклонно и последовательно проводят политику мира. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, дав врагам социалистической родины и брали на себя конкретные обязательства.

Запальщик № 3 участка т. Герасимов в своем выступлении заявил, что горняки № 3 участка выполнили месячный план угледобычи к 28 апреля, план подконтрольных работ выполнен на 102 процента. План механизированной добычи угля также перевыполним.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, будем бороться за право быть признанными, что на страже

мира трудового народа, горняки

и брали на себя конкретные

обязательства.

Единодушно одобряя мудрую политику нашего

правительства, горняки

и брали на себя конкретные

обязательства.

Выступившие затем грузчик экспедиции т. Важенин, горный мастер № 1 участка т. Тихонов и другие единодушно приветствовали доклад тов. Молотова, мирную политику Советского Союза и обязались работать только по-стахановски. В своем решении горняки записали: выполнить апрельский план угледобычи на 110 процентов.

Свои обязательства горняки подтверждают делом. В день, когда был проведен митинг, горняки выполнили план угледобычи по шахте на 102 процента.

Свой обязательства горняки подтверждают делом. В день, когда был проведен митинг, горняки выполнили план угледобычи по шахте на 102 процента.

Да здравствует наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует великий Сталин!

Будем неустанно крепить обороноспособность нашей страны

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие машиностроительного завода, заслушав сообщение о докладе тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике правительства, в принятой резолюции взяли обязательства: неустанно крепить мощь нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, систематически изучать боевые дела через кружки Осавиахима, шире развернуть работу по стахановскому движению многостаночников, про-

водить

известственный план в апреле

месца выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и служащие машиностроительного

завода горячо приветствовали

миролюбивую политику нашего

правительства. В заключение

резолюция заканчивается

взятыми обязательствами: неустанно

крепить мощь нашей славной

Рабоче-Крестьянской Красной

Армии и народом обороны тов. Ворошилов!

Да здравствуют мирная политика

нашего правительства и вождь

мирового пролетариата — наш

родной товарищ Сталин!

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

апреле выполнить к 25 числу.

На собрании рабочие и

служащие машиностроения

заслушали доклад тов. Молотова:

«Каждое слово этого доклада

отражает последовательную

и решительную политику

нашего правительства.

Каждая строка

доклада тов. Молотова метко

выражает нашу позицию

и нашу политику.

Составленный план в

Отклики иностранной печати на доклад тов. В. М. Молотова о внешней политике СССР на VI Сессии Верховного Совета СССР

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что германская печать помещает подробное изложение доклада тов. Молотова. Газета «Берлинер берзенцайтунг» пишет, что «доклад Молотова дает отповедь поджигателям войны». «Доклад народного комиссара иностранных дел СССР», пишет газета, показывает, что СССР проводит твердую и независимую политику. Никому не удастся помешать СССР итти своим путем. Одновременно доклад свидетельствует о том, что СССР отлично знает об интригах западных держав на Ближнем Востоке и не позволит затронуть его нейтралитет и нарушить мир и безопасность на его границах». Далее газета подчеркивает заявление тов. Молотова относительно советско-германских дружественных отношений.

Газета «Фелькишер беобахтер» помещает подробное сообщение об открытии Сессии Верховного Совета СССР и докладе тов. Молотова. Своё сообщение о докладе газета помещает под заголовком: «Успешное развитие советско-германской дружбы».

Газета «Дейче альгемейне цайтунг» также подробно описывает открытие Сессии Верховного Совета, отмечая бурную овацию, которой встретили депутаты появление в зале вождей партии и правительства. Сообщение о докладе тов. Молотова газета заканчивает словами: «Доклад Молотова был единодушно одобрен депутатами Верховного Совета СССР».

Подробное сообщение о докладе тов. Молотова помещает также «Цельфурблат» и другие газеты.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 30 марта. (ТАСС). Доклад тов. Молотова о внешней политике советского правительства находится в центре внимания болгарской печати. На первых страницах утренних газет опубликовано подробное изложение доклада тов. Молотова, помещены многочисленные снимки заседаний предыдущих сессий Верховного Совета и портреты тов. Молотова. Газеты печатают доклад тов. Молотова под большими заголовками: «СССР будет охранять мир и нейтралитет народов», «Молотов подтвердил политику мира и нейтралитета СССР», «Провал попыток интервенции против СССР», «Советская политика направлена к ограничению войны» и т. д.

Особое внимание газеты отводят заявлению тов. Молотова об отношениях СССР с южными соседями.

Вся болгарская общественность встретила доклад тов. Молотова с огромным интересом и с большим удовлетворением.

ЛАТВИЯ

РИГА, 30 марта. (ТАСС). Доклад тов. Молотова на VI Сес-

ии Верховного Совета СССР встречен в Латвии с глубоким удовлетворением. С особым удовлетворением латвийское общественное мнение восприняло заявление тов. Молотова, касающееся взаимоотношений Советского Союза с прибалтийскими государствами.

Газета «Латвияс карейвис», публикуя подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивает, что Красная Армия вели в Финляндии борьбу с единенными силами врагов.

Газета «Брива земе» помещает доклад тов. Молотова, особенно выделяя места, касающиеся балтийских государств. Эту часть доклада газета помещает под заголовком: «Укреплена безопасность берегов Балтийского моря».

ЛИТВА

КАУНАС, 30 марта. (ТАСС). Вся литовская печать на видном месте публикует сообщение о работе VI Сессии Верховного Совета СССР. Газеты печатают в подробном изложении доклад тов. Молотова под крупными заголовками: «Вчера Молотов произнес важную речь», «В речи Молотова поставлено много важных и значительных вопросов». Общественность Литвы проявляет исключительный интерес к докладу тов. Молотова.

ЭСТОНИЯ

ТАЛЛИН, 30 марта. (ТАСС). Все эстонские газеты публикуют доклад товарища В. М. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР. Газета «Уус Эсти» сопровождает доклад таким заголовком: «Молотов заявил в своей большой внешне-политической речи в Москве, что развитие отношений между СССР и балтийскими государствами дало положительные результаты как в вопросах внутренней, так и внешней политики». «Мир, нейтралитет и укрепление обороноспособности государства», — пишет газета «Постимеес», — таковы задачи внешней политики Советского Союза, поставленные в речи Молотова».

БЕЛЬГИЯ

БРИЮССЕЛЬ, 30 марта. (ТАСС). Бельгийская печать широко откликается на доклад тов. Молотова на Сессии Верховного Совета СССР. Газеты «Вентъем съекль» и «Суар» подчеркивают, что СССР придерживается политики мира и нейтралитета. Все газеты публикуют то место из доклада тов. Молотова, где говорится о том, что империалистические державы намеревались использовать Финляндию в качестве плацдарма для нападения на СССР. Газеты «Пепль» и «Либр Бельжик» отводят докладу тов. Молотова видное место. Газета «Эндеанданс Бельж», публикующая доклад тов. Молотова, подчеркивает, что СССР мог бы занять всю Финляндию, но не

пошел на это, удовлетворившись минимальными требованиями, осуществление которых было необходимо для обеспечения его безопасности.

НОРВЕГИЯ

ОСЛО, 30 марта. (ТАСС). Все норвежские газеты печатают в изложении доклад тов. Молотова. Газета «Афтепостен» помещает сообщение о докладе тов. Молотова, подчеркивая, что война в Финляндии была блестящей победой Красной Армии. Газеты «Морген-постен» и «Тиденс тайн» главное внимание уделяют позиции СССР по вопросу о так называемом оборонительном союзе северных стран.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 30 марта. (ТАСС). Все шведские газеты на самом видном месте опубликовали изложение доклада тов. Молотова. Газета «Дагенс нюхетер» отводит сообщениям о работе сессии почти целую страницу. Газеты поместили портрет тов. Молотова. Многие газеты уделяют большое внимание планам создания так называемого оборонительного союза, подчеркивая заявление тов. Молотова о том, что создание такого союза противоречило бы всему мирному договору СССР с Финляндией, что участие Финляндии в каком-либо военно-рэваншистском союзе против СССР несовместимо с верностью этому договору, а участие Швеции и Норвегии в таком союзе означало бы отказ этих стран от их политики нейтралитета.

ИТАЛИЯ

РИМ, 30 марта. (ТАСС). Все итальянские газеты публикуют подробное сообщение о докладе тов. Молотова.

США

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» поместили под крупными заголовками и на видном месте сообщение о докладе тов. Молотова. Газеты подробно излагают доклад, подчеркивая, в частности, слова тов. Молотова об отношениях СССР с южными соседями. Другие американские газеты также помещают изложение доклада тов. Молотова.

Очередной список погибших английских офицеров и солдат

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Вчера в Лондоне был опубликован очередной список офицеров и солдат английской армии, погибших во время военных действий. В списке числится 725 человек.

В книге почета Наркомпроса РСФСР

Народный комиссариат просвещения РСФСР сообщил Новосибирскому областному отделу народного образования, что имена политпросветработников области — заведующих избами-читальнями: колыонской Ижморского района — В. П. Данилова, петровской Купинского района — Г. И. Костяно-

го, шипицинской Венгеровского района — И. С. Тамберг, оселковской Киселевского района — И. К. Нерубина и зав. Новосибирским областным лекционным бюро — Ф. Г. Бардиана внесены в книгу почета Народного комиссариата просвещения РСФСР.

Совет избы-читальни

По решению Наркомпроса РСФСР при избах-читальных

создаются советы. В совет избы-читальни входят представители сельского совета депутатов трудающихся, местных общественных организаций, правлений колхозов, интеллигентии.

Члены совета организуют массовую культурную работу в колхозах, бригадах, красных

уголках. Совет избы-читальни избирается ежегодно на общих собраниях колхозников и профсоюзов.

В РСФСР насчитывается более 40 тысяч изб-читален. Создание советов поможет значительно улучшить культурно-просветительскую работу в деревне. (ТАСС).

Об извести и нерадивых руководителях

На базаре около одного из ларьков с утра собирается народ. Здесь продаётся, вернее, когда-то продавалась извесь. Терпеливо ждут люди ее подвозки. Проходит час, другой. Время подвигается к вечеру. Терпению, конечно, приходит конец.

— Как же так, опять обманули, не привезли извесь.

— А обещали...

— Нам сейчас нужно обязательно произвести побелку, все дело за извеськой.

Возмущаться, безусловно, есть чему. Целыми днями простаивают люди, ожидая привозки извесь. Но это, видимо, очень мало тревожит руководителей торговли. В течение марта месяца извесь на базаре почти не продавалась.

Как же население выходит из положения? Да вот каким образом. Дорога, идущая от центра города к базару, мощена известковыми камнями. Так вот, этим и пользуется население. Камни в печах пережигаются, раздробляются и получается извесь.

Факт на первый взгляд неизвестный. Однако этот домашний способ изготовления извесь приносит немало ущерба благосостоянию нашего города. Что если это войдет в систему? Тогда прощай, мощенная дорога, — все камни пойдут на изготовление извесь. Вот что можно ожидать от «мудрого» руководства, точнее, бесхозяйственности, без-

известиво напрашивается вопрос: а местные ресурсы? Ведь производится же выработка извесь артелями нашего района. Большие запасы известкового камня имеются около совхоза, на Тырганской возвышенности, в других местах. Почему бы не поставить дело так, чтобы извесь вырабатывалась в достаточном количестве для всего населения артелями нашего района? Зачем надеяться на другие районы, когда должны использоваться местные ресурсы?

Над этим вопросом руководители торговых организаций ни разу, видимо, не задумывались.

Надо сказать, что относится это не только к торгующим организациям. Мало внимания этому уделяет и местпом. Не пора ли местпом по-серезному заняться вопросом использования местных ресурсов?

В. Рогачева.

ХРОНИКА

45 агитаторов командированы

на VI Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике советского правительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

7 апреля, в 10 часов утра, в клубе угольщиков состоится слет передовиков сельского хозяйства колхозов и совхоза нашего района.

Райисполком. Райком ВКП(б).

Ответственный редактор М. В. Кочуков.